



2023年8月22日 星期二

第773期 本刊今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0033

助落户 保安全 优服务

雄安公安多措并举助力高质量疏解发展

□ 臧新茂

“不到一小时车牌就上好了,为这样的加速度点赞!”近日,在雄安新区公安局交通管理与巡特警支队车辆管理所,张先生为单位公车办理了车辆注册登记业务。作为首批疏解单位工作人员,他在绿色通道享受到了优先办、快速办服务。

随着首批标志性疏解项目有序落地,雄安新区工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举。按照公安部和省公安厅部署要求,雄安新区公安局聚焦建设发展大局,持续优化营商环境,不断提高公安政务服务水平,紧紧围绕疏解人员利益关切,多形式、多渠道推出便民利民举措,为疏解单位提供一站式、全方位、全流程服务,在护航雄安新区高质量建设发展中展现

新担当新作为。

协助人才落户 专人专窗服务

“有了这个,我就成为一名雄安人了,真是太幸福了!”7月16日,史先生拿着崭新的户口簿激动地说。几天前,随单位到雄安新区工作的史先生到容城县公安局容城派出所提交了户口迁移业务所需材料,申请将其本人、配偶及未成年子女户口迁移至雄安新区。

今年1月,为进一步增强疏解人员落户新区吸引力,雄安新区公安局与雄安新区党工委管委会党群工作部建立了人才落户协作机制。对于引进的各类人才,雄安新区公安机关坚持优先办、一次办,通过制定人才落户明白卡、设立人才专户等措施,提供优质高效的全流程服务,确保人才来了、留得住。

在雄安新区公安局车管所,这几天来办理车驾管业务的群众络绎不绝,院内一辆辆等待上牌的新车井然有序,宽敞明亮的业务大厅里15个工作台一字排开,工作人员服务热情高效。针对引进人才、疏解单位及配套服务单位在雄安新区工作人员等人群,车管所提供绿色通道专人专项专窗服务,目前,已办理车辆登记1000余台。

保障项目建设 消除治安隐患

“注意围挡下面要仔细检查,看看有没有破损隐患。”在雄安新区某项目工地,容城县公安局龙泉河派出所民警带领巡逻队员进行夜巡。每天19时到次日7时,在辖区项目工地巡逻已经成为他们雷打不动的惯例。

为保障重点项目建设安全、顺利进行,龙泉河派出所项目

工地设立了警企服务站,就近开展治安防范、隐患排查、矛盾纠纷化解工作,以车巡、步巡相结合的方式在附近项目工地、主要路段开展夜间巡逻,守护重点项目建设进入“快车道”。

“有公安机关保驾护航,我们在这里特别安心!”辖区一家在建工地的项目经理梁女士说。

雄安新区公安机关通过每月分析项目工地警情规律、治安态势,将重大项目作为重点部位,强化巡逻防控,提高见警率、处置率。今年以来,治安警情同比下降38.8%,刑事警情同比下降39.7%。

同时,雄安新区公安机关主动对接项目工地,建立“一对一”联络机制,指导工地加强人防技防措施,完善治安管理工作台账,排查摸底流动人口,全力保障项目建设顺利实施。(下转第7版)

高擎英烈旗帜 追寻父辈荣光 我省举行公安英烈英模子女夏令营活动

河北法制报讯 (通讯员 段占伟 记者 张志青)红色基地中,他们追忆先烈浴血奋战的历史,深受鼓舞。熠熠警徽下,他们踏进父辈生前战斗的警营,激情满怀。近日,由省公安厅政治部和省公安英烈基金会共同举办的2023年河北省公安英烈子女夏令营活动在承德举办。来自我省的11个公安英烈家庭和9个英模家庭共计42名警属参加了此次活动。

几天中,营员们先后走进红色教育基地董存瑞纪念馆,接受革命传统教育;走进警营,追寻父辈荣光;走进心理课堂,增进奋斗自信……营员们在追寻中学习,在感悟中奋进。

在董存瑞纪念馆内,营员们认真聆听董存瑞烈士的英雄事迹,仔细观看珍贵的历史图片、英雄用过的实物、重要文献资料等,深受感触。“看到董存瑞为了革命胜利不惜牺牲自己的生命,我的鼻子一酸,忍不住流下了眼泪。我立下了一个目标,要好好学习,长大后报效祖国,让祖国变得更强大,让烈士们安心!”来自沧州市的10岁小营员李嘉悦用日记的形式,写下了参观感悟。李嘉悦的爸爸李辉,生前系泊头市公安局民警,今年3月带病连续工作数日后倒在工作岗位上,年仅46岁。

参加此次夏令营的小营员们,每个人的父亲都有着光荣而骄傲的从警故事,他们常年忙碌于打击违法犯罪、保护人民平安的第一线,收获了党和人民的赞誉,收获了沉甸甸的奖章。夏令营特别安排小营员们走进公安机关,去感受警营的火热激情,探寻英雄父辈的精神脉络。在承德市公安局,营员们聆听了全国公安机关二级英模、承德市公安局刑侦支队副支队长王国伟讲述的从警故事,为获奖民警代表佩戴了红领巾,和警察叔叔们亲密互动、真情融融。陪同儿子孟浩一起参加夏令营的警嫂刘丽霞说,儿子在10岁的时候,父亲孟玉彬就因公牺牲了。这次带着孩子走进警营,让他对父亲的职业有了具体了解,可以明显地感觉到,孩子产生了一种由内而外的自豪感。

陪同孩子参加夏令营的警嫂,每个人都有着各自的艰辛甚至伤痛。身为警察的妻子,她们为家庭付出了太多。本次夏令营还精心安排了专业的心理疏导“妈妈的幸福课”,给警嫂们以精神的抚慰和鼓励。

“我们组织这样的夏令营,就是希望警嫂和孩子感受到组织和战友的温暖,坚强、勇敢、快乐生活。以后河北公安英烈基金会将持续关爱英烈家庭、英模家庭。”夏令营领队、河北公安英烈基金会副理事长兼秘书长韩永为表示。

统筹力量 联合治理

迁安公安构建全方位立体化反诈宣传体系

河北法制报讯 (马宏艳)今年以来,迁安市公安局在“全民反诈、全社会反诈”新格局下,采取一系列务实、见效快、目标明确的反诈宣传、预警劝阻工作措施,保护群众“钱袋子”。截至7月底,该市电信诈骗发案同比下降12%,涉“两卡”黑灰产违法犯罪问题得到有效治理,群众自我防范意识明显增强。

迁安公安进一步优化内部工作机制,增强反诈专业队伍警力配备,综合加大研判、打击、预警劝阻工作力度,同时,以“专群结合、以防为先、打击跟进”为原则,细化举措、丰富形式。截至目前,该局已设置固定宣传站5个,以派出所为单位组织开展反诈宣传进社区、进企业、进村庄等集中宣传活动70余场次,从中发现电信诈骗犯罪、黑灰产违法犯罪隐患问题40余件次,直接预警劝阻潜在案件40余起。

该局于2020年6月组建了“蓝马甲”反诈志愿者队伍,如今志愿者人数已增加到近4000人,参加人员也由镇、街、派出所工作人员为主,拓展至企事业单位职工、社区工作者、当地在校大学生、社会公益爱心人士等不同人群,社会影响力、普及面不断扩大。今年以来,他们以小组形式开展反诈宣传活动近130场次。

迁安公安紧盯痛点、堵点问题,推行“全区域”反诈宣传,全警总动员,各专业警种充分发挥职能作用,将反诈工作端口前移,发挥社区民警人熟、地熟、情况熟优势,调动志愿者、网格员等力量组建宣传队伍,实现辖区反诈宣传全覆盖。

迁安公安充分利用商场超市、沿街商铺、出租车公交车电子显示屏滚动播放反诈常识音视频,在道路交通栅栏处张贴反诈宣传标语,同时利用迁安公安新媒体矩阵,常态化推出反诈宣传内容。结合阶段性、突出性电信网络诈骗警情案件规律特点,每日集中研判、每周综合研判、每月整体研判,认真研究和预测辖区网络诈骗警情特点等,以案例和小故事形式,针对性制作发布防范提示和预警信息,实现全方位精准防控。

在当地银行系统的支持下,该局组织全市各银行机构全部实行开户签署承诺书制度。全市各学校实现了教师、家长微信反诈宣传矩阵,提高他们的防范意识。行政审批局强化职能监管,严格对公账号审核把关,在发现可疑账号线索后第一时间向反诈中心推送,形成了打击涉对公账号黑灰产犯罪的工作合力。此外,各镇、街道、园区及市直各单位也立足本职岗位,将反诈宣传普及到千家万户,传递到群众心里,宣传效果正在逐步转化为降发案、减损失的反诈成果。



近日,隆尧县公安局特警大队民警辅警走进辖区幼儿园,为在校师生上了一堂生动有趣的安全教育课。特警队员用简单易懂、风趣幽默的语言为孩子们举例生活中可能遇到的突发危险情形,与孩子共同演示、相互配合,直观形象地讲解了面临危险情况的正确应对方法。特警队员还邀请幼儿代表上台进行分组模拟、实战演习挣脱动作。此次活动增强了幼儿的安全防范意识,提高了幼儿园应对突发事件的能力。

王桢 邵丹 摄

秦皇岛交警“五进”宣传守护重点人群交通安全

河北法制报讯 (刘亮)近日,秦皇岛市交警支队宣讲团深入企业、社区、农村、工地、驾校等开展“五进”宣传教育活动。

宣讲团成员走进辖区秦皇岛铁铭液化气经销有限公司、秦皇岛港股份有限公司流动机械分公司等,向驾驶人通报近期道路交通事故情况,提醒驾驶人要坚决杜绝“三超一疲劳”、酒驾、毒驾、涉牌涉证等重点交通违法行为,倡导驾驶人要在行车中养成良好的交通安全习惯。

如何提高暑期放假在家的孩子们交通安全意识?交警来到海建里社区,

通过精心制作的PPT,用通俗易懂的语言向孩子们讲解行走、骑车以及乘车过程中需要注意的问题和如何避免交通事故等;交警还通过拼图的形式强化孩子们对交通标志的认识,并通过图片找错这个环节,把交通安全知识种植到孩子们的心中。

交警部门针对农村“一老一小”群体,采取发放宣传单、拉家常的方式让交通安全普法“零距离”。结合施工道路特点及存在的交通安全隐患,民警向现场施工人员讲解交通安全法律法规及相关注意事项。针对务工人员上下班途中经常使用施工安全帽充当安全头盔佩戴的情况,现场给大家对比讲解了两者的不同,着重要求务工人员不把施工车辆开上路,不乘坐超员面包车,确保每名工人在上下班途中安全。

针对新驾驶人,民警来到辖区驾校,以交通安全警示教育为主,采取以案说法、现场问答等方式,重点讲解超员超载、酒驾醉驾、不按规定使用安全带、驾驶机动车拨打手机等交通违法行为的危害,引导学员练好驾车技能,牢记交通安全法规。

张家口市公安局深耕“旅游警务”

打造草原天路“金名片”

河北法制报讯 (通讯员 田春雷 记者 张志青)张家口草原天路全长323.9公里,分布在该市张北、沽源、尚义、崇礼四县区,每年7月至9月是旅游高峰期。张家口市公安局以加快建设一流营商环境为目标,紧盯草原天路景区,创新推出多项便民利民举措,充分发挥公安机关职能作用,全力护航景区旅游业。

组建“天路铁骑”,筑牢“纾困解难屏障”。按照“打造张家口服务品牌、只疏不罚、保物通树形象”的思路,该市公安局成立“天路铁骑”,由天路分布所在四县(张北、沽

源、尚义、崇礼)招募共计62名队员,从全市集中抽调62辆警用摩托车进行交通保障,主要负责警务巡逻、疏堵保畅、事故快速处理等工作。6月26日至30日,市公安局组织开展为期5天的封闭式集中培训,专门聘请市摩托车运动协会专业教练、急救中心救援队进行授课,全面提升“天路铁骑”应急处置及服务群众能力。7月4日,草原“天路铁骑”队正式亮相,截至目前,共出动巡逻警力1372人次,帮助服务群众1500余次,纠正逆向行驶、违法停车等交通违法行为52次,处理简易交通事故2000余起,

受到游客的好评和赞誉。

搭建“铁骑驿站”,打造平安暖心景区。该局在14处游客集中、易拥堵重要交通节点设置“铁骑驿站”,配备了事故勘查箱、伤病急救箱、饮水机等设备,为过往群众提供指路、饮水、急救药品等服务。“天路铁骑”以驿站为根据地,遇交通拥堵情况后可快速分流、管控,高效保通保畅。同时,常态化开展警务巡逻、简易交通事故快处、便民服务、应急救援等工作,全力打造平安、有序、暖心景区。7月4日启动以来,他们开展车辆施救、引领

带路等工作270余次,快处简易交通事故60余起。其间,救助意外受伤、突发疾病的游客2人,铁骑队员第一时间采取救助措施,同时联系专业医疗人员,妥善救助群众。

打造“天路书屋”,启动“红色教育计划”。市公安局在草原天路小元山露营地附近打造了一处新的网红打卡地——公安铁骑“天路书屋”。温馨的书屋内,墙面上悬挂着张家口历史传承的老照片,书架上摆放有各类党建图书和描述张家口历史风貌、坝上草原风情的书籍,集党建园地、警营文化、张家口历史长廊于一体。书屋外设有桌椅、遮阳伞等休闲设施供游客驻足休息,让游客既能汲取红色力量,又可以了解张家口历史文化。书屋开放以来,大批游客到此打卡留念,一名外地游客在留言板上写到“草原天路的美不仅是自然风光的美,还是一种人文情怀的美”。

省厅编审:杨江龙 0311-66990802
副编审:张哲 0311-66990818
编辑部主任:安世乔 13932149635
副主任:韩志强 13303113276
孙继增 13032610871

编辑部地址:红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱:hbfzbgazk@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编:张志青